

■渤海瞭望
ST股迎来幸福时光

□渤海投资 周延

近期A股市场出现了宽幅震荡的走势,但有意思的是,一向不为市场所重视的ST股却在近期大放异彩,昨日上证综指急跌55.47点,但达到5%涨幅限制的ST股则达到34家,莫非ST股将迎来幸福生活好时光?

对于ST股的如此光彩照人的走势,业内人士认为主要有两大动力,一是目前未股改股大多为ST股,如此就为ST股的涨停带来了极佳的做多动力,因为未股改意味着这些ST股将面临着质变的预期。

二是ST股目前股价较低,不仅仅体现在绝对股价上,因为目前不少ST股的股价尚在3元以下,而且还体现在相对股价走势升幅上,因为目前不少ST股在前期并不属于市场追捧的大市值板块范畴,所以,股价走势大多郁郁寡欢。而在牛市背景下,由于场外资金的大量涌入,这些新多资金也不愿意为他人作嫁衣,因此,往往愿意从未涨的低价股中寻找投资机会。

当然,值得指出的是,虽然目前ST股的股价走势是激情四射,涨停声一片,但有两点希望能够引起投资者注意,一是目前A股市场的牛市较前些年的牛市背景有着根本性的不同,尤其是股改背景下,垃圾股的小非、大非减持的压力极大,所以,ST股即使操作,也要快进快出。二是部分ST股将出现持续两年亏损而面临着暂停上市的风险,虽然部分暂停上市的ST股经过一段时间的“禁闭”之后,往往会出现暴涨行情,但是,毕竟存在着一定的不确定风险,所以,建议投资者对于已公布持续两年亏损业绩公告的个股,应予谨慎对待。

循此思路,笔者建议投资者可从两大思路中寻找ST股的投资机会,一是在股改过程中有望实现基本面改善的个股,ST仪表、ST建峰、ST昆百大等个股就是典型,其中ST仪表借助于股改而获得了基本的改变,正式切入风力设备的制造领域,而且由于控股股东拥有大量的风力发电机组,因此,未来基本面继续存在着乐观的预期,而目前股价并不高,具有进一步挖掘的潜力。ST昆百大也有类似特征,后市有望成为机构资金的新宠。

二是目前现有资产的盈利能力发生较大改观且目前股价低企的个股,因为现有资产盈利能力的改变带来了业绩的成长性预期,而股价低企则为场外资金的建仓提供了可供腾挪的价格空间。如ST银广夏的葡萄酒产业已初具规模,而从目前盘面来看,市场对葡萄酒等消费类个股愿意支付更高的溢价。因此,目前股价只有2.12元的ST银广夏有望成为近期盘面的强大势股,建议投资者可密切关注。

■热点聚焦

大盘预热年报行情

□武汉新兰德 余凯

近期,尽管两市的一些权重股出现回调,但个股行情却依然精彩纷呈,昨日列于涨停的个股近20多只,究其原因,主要是年报行情的序幕已徐徐拉开,大盘已在预热2007年年报行情。

沪深两市已经排定了上市公司年报公布时间表。周五,江南高纤将率先公布年报。近几个交易日来,业绩预增股受到了投资者青睐,本周业绩预增的皖维高新、福耀玻璃、长安汽车、五矿发展等先后出现涨停,一批优质公司开始走出独立行情,比如以云铝股份、江西铜业为代表的有色股,以中信证券、泸州老窖为代表的业绩增长股。前期的钢铁、电力、海运等低市盈率品种的良好表现也有年报预期出色的原因。由于今年上市公司业绩整体增长已经成为定局,具备良好业绩增长预期、或因资产重组与注入导致业绩跨越式增长、具备股权增值潜力的上市公司将面临机会。

整体业绩有望增长

从业绩预告和第三季度的报告分析来看,2006年上半年公司整体业绩将有望整体出现增长。2006年前三季度,上市公司净利润同比和环比分别增长了20%和9%,加权平均每股收益达到0.21元,其实很有限,上年盈利才132万

元,每股收益不过0.0087元,大幅增长后也只有2000万元左右,这也是公司公布巨幅增长后股价表现差强人意的主要原因。同理,有的亏损公司报表虽然亏损幅度同比并不大,但由于前期基数较大,则可能形成巨大的实际亏损,这也值得投资者注意。

此外,对行业发展趋势的把握也是挖掘年报行情的重点。根据目前已披露的业绩预告来看,一些行业从底部逐渐复苏的上市公司则值得关注。典型的如风华高科,公司在预告中明显提到行业景气度上升,电子元器件行业景气度经过长达几年的走低后现已经有所好转,投资者可以提前介入相关股票。值得注意的是,个股业绩增长并不代表行业景气度上升,依此作为投资相关板块的根据则需要甄别。

按新会计准则索骥

上市公司的年报和季报所提到的业绩增长幅度一般是与同期相比较而言,如果前期盈利或亏损的基数较小,即使业绩出现大幅的增加或亏损,也不能轻易地根据损益幅度来决定投资动机。只看幅度将会使信息失真,以海德股份为例,公司预计2006年度盈利同比增长1400%,单从增幅上来讲相当可观,由于基数过低,增长其实很有限,上年盈利才132万